



Что касается соревновательных забегов, то их открыли самые маленькие участники всероссийских лыжных состязаний. Первыми на лыжню вышли мальчики и девочки 2000-2002 годов рождения. На дистанции в 400 метров лучшее время показал Миша Кривогорницев (Коменская школа), вторым в этой группе был Максим Черных (Нестеровская школа), третье место у Никиты Данилова (гимназия). Среди самых маленьких лыжниц первой к финишу пришла Ангелина Головки (гимназия), второе место заняла Валя Непомнящих (Ильинка), на третьей призовой позиции Нина Долгова (Кика).

Боролись за победу и в средних возрастных группах школьников. Эти группы были самые большие, поэтому и конкуренция в них была не шуточная.

Среди школьников 15-16 лет победу одержал Валентин Конев (Коменская школа), второе время у Ивана Суворова (гимназия), третьим к финишу пришёл Алексей Вильмов (Нестеровская школа).

В группе юношей 17-18 лет весь пьедестал заняли лыжники из Коменской школы: Аркадий Ходаков, Иван Большаков, Иван Родионов.

## Даешь лыжню!

Зато среди девушек в этой возрастной группе в призерах - лыжницы левобережья. Первое место - Кристина Бобылева (Ильинка), вторая - Алёна Полянская (Таловка), за ней - Анна Некрасова (Мостовка).

К сожалению, не так много лыжников вышло на старт, казалось бы, в самой массовой возрастной группе - **мужчины от 18 до 35 лет**. Однако и здесь определились свои победители. Первое место у Сергея Хмелева (Пенсионный фонд), серебро завоевал Андрей Чирков (РОВД), на третьей призовой позиции Сергей Головки. Среди женщин этой же возрастной группы уверенную победу одержала Екатерина Головки (Пенсионный фонд), второе место у Виктории Перетолчиной (Турунтаево), замкнула тройку лидеров Людмила Хамуева (Кикинская школа).

Соревновательный день завершили самые взрослые любители лыжного спорта. **Мужчины и женщины старше 35 лет** прошли полторакилометровый круг. Первым к финишу пришёл Владимир Суворов (Прибайкальский лесхоз), вторую позицию занял Евгений Балаганский (РОВД), третьим стал Теслев Юрий (вневедомственная охрана).

Среди женщин первой забег закончила Елена Сунгатова (РУО), второй финишную линию пересекла Римма Суворова (Прибайкальский лесхоз). Третью ступень пьедестала в этой возрастной группе заняла Марина Кривошеева (ООО «Монтаж»).

Специальным призом от администрации отметили самого юного участника, им стал первоклассник Слава Корнаков. Такой же приз получил и самый старший лыжник соревновавшийся Александр Дамбуев.

Олег ДАНИЛОВ.

### ИСПЫТАНО НА СЕБЕ

Накануне масштабного мероприятия «Лыжня России» коллектив редакции воспользовался возможностью, предоставляемой отделом районной администрации по делам молодёжи, ФК и спорту - бесплатным прокатом спортивного инвентаря (коньков и лыж). Субботним днём в Ключёвском бору по лыжне, накатанной любителями активного отдыха из близлежащих домов, мы пробежали несколько кругов.

Солнечный, безветренный и тёплый день, тишина, свежий воздух, костёр и чай с дымком. Что ещё нужно уставшим за долгую зиму душам и телам?

Этой же возможностью, кстати, воспользовались и коллективы РУО, РЭС и др.



### НОВОСТИ СПОРТА КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Состоялись очередные игры межрайонной волейбольной лиги. В спортивном зале Ильинской ДЮСШ встречались мужские и женские команды Ильинки и поселка Селенгинск. В матче между мужчинами со счетом 3:1 победу одержали гости. Женская сборная Ильинки победу гостям не отдала, в этой партии счет 3:0 в пользу ильинских девушек.

Параллельно проходили матчи и в зале спортшколы Турунтаево. Здесь встречались команды райцентра и села Шигаево. В женских и мужских партиях уверенную победу одержали турунтаевцы. В обоих случаях счёт 3:0.

12 февраля прошел первый тур чемпиона района по волейболу среди мужских команд. Встречались представители правобережной стороны района. На площадку вышли команды Турунтаево, Турки и Гремячинска.

### Прямая линия

## Есть у народа интерес: как получить бесплатно лес?



**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ** по вопросам бесплатного получения 300 кубометров леса и земельных участков, которая проходила 11 февраля с 15.00 до 16.00 по пяти адресам: в министерстве природных ресурсов Республики Бурятия, в администрации города Улан-Удэ, в Иволгинской, Заиграевской и в Прибайкальской районных администрациях, вызвала шквал звонков от населения.

Только на телефон Прибайкальской районной администрации за час работы поступило 22 телефонных звонка, на которые давали исчерпывающие ответы и консультации зам. начальника экономического отдела Бато-Сухэ Валерьевич ГОНГАРОВ и начальник отдела имущественных и земельных отношений Алексей Сергеевич ЗЕЛЕНОВСКИЙ.

НАДО ОТМЕТИТЬ, что всего с момента утверждения программы по выделению 300 кубометров древесины в 2010 году республиканским агентством лесного хозяйства было принято 457 заявлений от граждан. По 435 были заключены договоры купли-продажи с общим объемом 109,2 тыс. куб. метров древесины. По остальным заявлениям проводится рассмотрение представленных документов и осмотр лесосек гражданами. Таким образом, удовлетворены 95% от поступивших заявлений, что даёт основание говорить об успешной реализации программы, делает вывод министерство природных ресурсов Бурятии.

В нашем районе, по информации начальника отдела имущественных и земельных отношений А.С. Зеленовского, поступило 117 заявок на выделение земельных участков под строительство жилых домов, оформлено в пределах семидесяти документов на участки, построены 11 домов, и ещё четыре дома - в стадии строительства. Что же касается выделения бесплатных 300 кубометров леса, то согласно 115 закону под эту категорию попадают медицинские работники, учителя, остро нуждающиеся в улучшении жилищных условий. И этот список, после рассмотрения Народным Хуралом, может быть расширен за счёт многодетных семей (имеющим от трёх и более детей).

### РЕАЛЬНО ЛИ ПОЛУЧИТЬ БЕСПЛАТНО 300 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА?

На бумаге - да. Но на деле возникают сложности следующего порядка: на предложенном органам лесного хозяйства участке не оказывается нужного леса, кроме березняка, или участок попадает на крутой, куда не поднимется трактор. И всё же, добился человек заветных 300 кубометров. Но как их заготовить и вывезти, не имея трелёвочной техники и лесовозного транспорта?

Надо идти на поклон к лесозаготовителю и заключать с ним договор. Но в большинстве случаев, и такие факты имеют место быть, гражданин из своих 300 кубометров получит от лесозаготовителя всего лишь 30 кубометров пиломатериала, так как тому не выгодно работать себе в убыток. Выходит, овчинка выделки не стоит?

### И ВСЁ ЖЕ ВЫХОД ЕСТЬ

В соответствии с приказом Минприроды РБ №208-ПР от 24.11.2010 года главам местных администраций городских округов и муниципальных районов Республики Бурятия рекомендовано обязать глав администраций сельских поселений при организации предоставления услуг гражданам по заготовке, транспортировке, распиловке древесины на территории муниципального района:

- применять в работе одобренную блок-схему;
- разработать и утвердить форму типового соглашения по взаимодействию с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими услуги по обеспечению населения и бюджетных организаций деловой и дровяной древесиной на территории муниципального района;
- обеспечить заключение соглашения с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими услуги по обеспечению населения и бюджетных организаций деловой и дровяной древесиной на территории муниципального района, заключить соглашение с администрациями сельских поселений по оказанию услуг гражданам по заготовке, транспортировке, распиловке древесины на территории муниципального района;
- предложить гражданам, не имеющим возможности самостоятельно осуществлять заготовку

древесины, по их желанию оформлять передачу полномочий на заключение договора купли-продажи леса для собственных нужд на основании доверенности, оформленной в соответствии с действующим законодательством, а также заключать договоры подряда на оказание услуг по заготовке древесины для собственных нужд с предпринимателями, работающими в рамках заключённых соглашений по лесозаготовке.

Применение блок-схемы, разработанной специалистами Минприроды РБ, позволит гражданам обезопасить себя от возможности заключения договора подряда на оказание услуг по лесозаготовке с недобросовестными лесорубами.

Интерес к выделению бесплатного леса и земельных участков под строительство дома у населения огромный. Об этом свидетельствует тот факт, что из 22 обращений на прямую линию два обращения поступили из города Улан-Удэ и два обращения из посёлка Максимиха Баргузинского района.

Среди обратившихся, а это в основном женщины, было немало и тех, кто имеет в собственности земельные участки и желает получить бесплатно 300 кубометров леса для строительства жилого дома. Этой категории граждан положено всего 200 кубометров леса на общих основаниях, т.е. с внесением попённой платы и лесных податей на счёт органов лесного хозяйства, что в среднем составит порядка 80 тысяч рублей.

Каждому обратившемуся специалисты районной администрации дали исчерпывающие ответы и консультации по интересующим их вопросам.

Можно отметить, что прямая линия удалась. И вопросов поступило бы, безусловно, больше при установке дополнительного номера телефона.

Пётр КАЗЬМИН.